

Справка  
о встрече с архивным агентом

2 ноября с.г. в обусловленном месте состоялась встреча с архивным агентом . К просьбе о встрече агент отнесся с пониманием. Целью встречи было выяснение возникающих в ходе выполнения ориентировки-задания Центра по проблемам Мирового океана вопросов, главным образом – поиск разведывательных возможностей, определение наличия базы для решения поставленных Центром вопросов.

В этих целях в ходе беседы с агентом был затронут вопрос о задачах, проблемах, которые решает руководимое агентом управление по гидрометеорологии и контролю природной среды (УГКС), а также вопрос о связях этого учреждения с аналогичными ведомствами стран Запада и личных деловых контактах агента на Западе. Выяснялся также вопрос о том, что известно агенту о наличии в республике научных учреждений, других ведомств, отдельных ученых, работающих по интересующей нас тематике.

Рассказывая о функциях своего учреждения, подчеркнул, что оно имеет скорее производственный, чем научный характер. УГКС следит за состоянием и изменениями морской, воздушной среды и почвы. Располагая двумя научно-исследовательскими суднами (НИС) и метеорологической обсерваторией в Клайпеде, службы УГКС составляют метеорологические карты. На основании и с учетом данных, добытых УГКС, другие учреждения народного хозяйства строят свою работу. Полученные данные используются также некоторыми другими научными учреждениями для ведения своей целевой работы.

Т.е. УГКС практически почти не имеет отношения к решению проблем, перечисленных в задании Центра.

УГКС поддерживает деловые контакты в рамках своей деятельности с Кильским институтом морских исследований (ФРГ), со Шведским департаментом охраны природы (Стокгольм) и Гётеборгской лабораторией, занимающимися аналогичными вопросами, как и УГКС (Гётеборгская лаборатория в финансовом отношении зависит от департамента (управления) охраны природы).



Сам агент имеет хорошие деловые контакты с представителями этих учреждений, особенно со шведами, однако личные встречи с ними бывают довольно редко: на научных конференциях, симпозиумах. Весной следующего года вероятно поедет в Стокгольм для обсуждения результатов выполнения совместной программы работ в Балтийском море. Чаще с иностранными коллегами общаются члены экипажей исследовательских судов при заходах в порты прибалтийских стран.

Кроме связей в ФРГ и Швеции имеет знакомых в Дании, Японии, в США. С представителями управления исследования атмосферы и океана и НАСА (США) познакомился на конференции в 1981 году, от одного из них получил нужную ему книгу, однако эти контакты развития не получили, видимо, как полагает американцы избегают поддерживать связь с советскими коллегами вследствие политики администрации Рейгана.

По утверждению , общение с зарубежными коллегами проходило всегда в рамках интересов, связанных с непосредственной работой и бытовых вопросов, более широкий круг тем, касающихся перспектив освоения Мирового океана, не затрагивался.

Насколько известно, в республике нет учреждения, занимающегося, в частности, исследованием проблем добычи пищевых продуктов из моря, в том числе и перспектив морского рыболовства и рыбоводства. В этой области шире работают рижане и калининградцы.

По мнению , некоторое отношение к исследованию морской среды могут иметь отдел географии Института зоологии и паразитологии, руководимый профессором Гудилясом и Радиологическая лаборатория АН республики, которые, как ему известно, поддерживают деловые контакты со шведскими и финскими коллегами.

пообещал представить в ближайшее время сообщение по затронутым вопросам, в частности, по своим связям.

Касаясь состояния дел его учреждения заявил, что год управление заканчивает с неудовлетворительными результатами, больших проблем при руководстве коллективом у него не возникает, сейчас идет подготовка к празднованию 65-летия Октябрьской революции. Положение с личными и семейными делами нормальное.

Ст.оперуполномоченный I отд. I отдела Комитета  
майор *Битинайтис*  
" 4 " ноября 1982 года

Битинайтис В.А.